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Kod gasnih sabijača sa čigrom koji po-
kreču nepromenjivim brojem okretaja (po-
kretanje pomoču motora na obrtljivu struju),
izvodi se regulisanje naizmeničnog izda-
vanja gasa pri nepromenljivom krajnjem
pritisku najčešče nekim organom za ugu-
šivanje, umefnuti n u cev za usisavanje,
da se spreči opadanje zbijača koje nast de
pri izvesnom malom dejstvu spojeno sa
jakim udarcima tako zvano crpenje (pum-
panje) bilo je dosad uobičajno, da se onaj
višak u vazduhu ih u gasu koji mora sa-
bijač da usisa i sabije izn^d pojednih po¬
treba, da ne opadne, Oaj višak) izpuštao
na polje, što je spojeno sa znatnim gu-
bitcima.
Celj je ovog pronalaska da se ovi gu-

bitci umanje na najmanju meru, da bi se
povisila ekonomija sabijača. Ovo se po-
stiže prema ovom pronalasku time, da se
pusti da sabijač pre nego što nastane gra-
nica crpljenja radi neopterečen, tako,
da se neki organ za zatvaranje koji
je ugradjen u cevi (a koji ne mora da bude
jedan ispred spomenutim napravama za
regulisanje) automatski zatvara potpuno ili
delimično tako, da se usisa, sabije i izduva
samo toliko gasa (eventualno umetanja
propuštanjem kroz zaptivena mesta), ko¬
liko je potrebno, da se spreči nedozvoljeno
zagrevanje vazduha zatvorenog u sabijaču.
Kad je opet dovoljna potreba u gasu otvori
sabijač organ za zatvaranje automatski, ali

pusti za izvesno vreme, koje se može ude-
siti, da izdušivanje traje još dalje i to dok
se postigne potpun pritisak gasa. Pokazalo
se naime da je ovo produženo izduvanje
potrebno, da se postigne potpuni saobra-
čajni pritisak, pošto se inače udesi tako
zvani statični pritisak.
Na crtežu je prestavljena šematski neka

naprava za regulisanje gasnih sabijača sa
čigrom prema ovom pronalasku u jednom
izvedenom primeru.

U cev -a- za usisavanje, koja vodi na
delimično nacrtanom sabijaču ugradjen je
neki organ za zatvaranje, n. pr. kapak -d-
za ugušivanje, koji se pokreče nekim kli-
pom -k- pomoču podesne prenosne na¬
prave. Klip -k- upravlja se nekim difera-
cialnim klipom -s- koji reguliše ulaz sabi-
venog vazduha koji struji iz cevi -c- za
teranje kroz neku ogratijenu cev -e-, ka
klipu -k-. Kad pri umanjenoj potrošnji padne
pritisak u sabijaču preko dozvoljene naj¬
više mere, onda se pritisne diferencialni
klip -s- na suprot pritisku opruge koja taj
klip opterečuje, tako da sabiven vazduh
struji ispod khpa k, pa ovaj klip izdigne
i tako zatvori cev za usisavanje pomoču
kapka za ugušivanje. Istovremeno sa za-
tvaranjem kapka za ugušivanje nastaje
otvaranje ventila za izduvavanje koji je
spojen nekom uljanom kočnicom -v- i koji
je opterečen nekom utegom -d- koja se po¬
kreče na podesan način, n. pr. koja se
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naslanja na zavoranj -g- ventila u useku
produženog zavornja.
Tako može radi toga, što cev -a- za usi-

savanje nije potpuno zatvorena pomoču
kraka -d- za ugušivanje, ili za svaki slučaj
veštačkim propuštanjem gasa iz sabijača,
da se propušta napolje usisan i sabi-
ven gas.
Dakle protivno do sad uobičajnom toku

žrtvuje se samo mala količina gasa koja
je potrebna za hladjenje gasa zatvorenog
u sabijaču, pri čemu se izvodi samo rad
za neopterečeni hod i tako se ima velika
ekonomija ovog postrojenja.
Kad na mestu potrošnje opadne pritisak

radi veče potrebe gasa pri normalnom
pritisku, onda potera opruga -f- klip za
upravljanje -k- opet na više klip -k- se
kreče pod uticajem sabivenog vazduha na
niže, i opet otvori kapak -d- za uguši¬
vanje. Istovremeno oslobodi poluga -1- klip
uljene kočnice -b- koji se pod uticajem
utega -d- polako spušta, na taj se način
posle izvesnog vremena zatvara ventil za
izduvavanje. Ovo se vreme može reguli-
sati prema potrebama nekim organom za
ugušivanje postavljenim na uljenoj koč-
nici na pr. ventilom -t-, tako da se sabijač
uzdigrie sigurno na potpuni priticak.
Suština ovog pronalaska leži u spajanju

naprave koja služi za zatvaranje cevi za
usisavanje sa udešljivim organom za izdu¬
vavanje (ventil -v-) ovaj pronalazak pro¬
izvede razterečenje motora za pokretanje
pomoču neopterečenog hoda, pri uma-
njenoj potrebi vazduha, pu čemu se izdu-
vava napolje samo neka mala količina
gasa koja je potrebna za hladjenje.
Ali ista naprava se može upotrebili

prvenstveno pri pokretanju sobijača sa
promenjivim brojem obrtaja (pokretanje
nekom parnom turbinom ili torne slično)
pri čemu se uopšte nekom napravom za
regulisanje, kojom vlada pritisak gasa,

utiče tako na broj obrta turbine, tako da
se pritisak gasa održi u praksi konstantan,
za neku odredjenu granicu po potrošnji.
Onda je pri torne samo potrebno, da se
ovaj pritisak gasa održi konstantan do
blizu granice crpljenja (pumpanja) usljed
čega pri daljnem umanjavanju izdavanja
gasa, pritisak raste i tako, kao što je na-
pred opisano, proizvede neopterečen hod
sabijača još pre nego što može da nastane
crpenje (pumpanje).

Patentni zvhtevi:
1. Način za regulisanje gasnih sabijača

(sa čigrom) koji se pokreču sa neprome-
njivim brojem obrtaja naznačen time, što
se sabijač kad predje najviši dozvoljen pri¬
tisak udesi automatski na neopterečen hod,
tako da se cev za usisavanje zatvori sa-
svim ili delimično, tako da se usisava,
sabija i izduvava samo mala količina
svežeg vazduha (koja je potrebna da se
izbegne prekomerno zagrevanje). Istovre¬
meno organ za izduvavanje, koji se može
regulisati obzirom na svoje trajanje dej¬
stva, pošto nastane opet automatsko ude-
šavanje sabijača izvodi da izduvavanje
traje tako dugo, koliko je potrebno, za
skok na puni pritisak (statički i dinamički).

2. Način po zahtevu 1 za rakve gasne
sabijače kod kojih ce nastoji da pri pro-
menjivom broju obrtaja (pokretanjem po¬
moču parne turbine ili torne slično) održe
konstantan pritisak naznačen time što se
taj pritisak održava praktično konstantan
samo do blizu granice crpeija (pumpanja),
pomoču neke od poznatih naprava za re¬
gulisanje, kojima vlada piitisak gasa, na-
suprot torne pri daljnjem umanjavanju
izdavanja gasa, kad se zatvori ova na¬
prava za regulisanje, pritisak poraste i
onda izvede neopterečen hod sabijača time,
da zatvori cev za usisavanje, i otvori cev
za izduvavanje.



Adpatent broj 7669\



' y
• I

;A

5f
■ ■

■-v. -


